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Bazı Eşyalarda İlave Gümrük Vergisi 

Kaldırıldı 

 

Yer Altı Maden İşletmeleri 

Desteklerinde Düzenleme Yapıldı 

24 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

5207 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile İthalatta 

İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 

yürürlüğe konuldu. Söz konusu Karar’da 

31.12.2020 tarihinde 3. Mükerrer Resmi 

Gazete’de Yayınlanan İthalatta İlave Gümrük 

Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda değişiklik 

yapılmasına dair hususlar yer aldı. 

Buna göre bazı eşyalar ithalatta ilave gümrük 

vergisi uygulanacak listeden çıkartıldı. 

24 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete’de Yer Altı 

Maden İşletmelerinde Meydana Gelen Maliyet 

Artışlarının Karşılanması Amacıyla Destek 

Verilmesine İlişkin Kararda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Karar yer aldı.  

Buna göre, İşletme ruhsat sahalarında destekler 

için termin ve destek ödeme süresi 1 yıl 

uzatılarak 31.12.2022 olarak belirlendi.  Ayrıca, 

linyit ve taş kömürü yer altı maden işletmeleri ve 

rödövans sözleşmeleri için destek uygulaması                

1 yıl uzatılarak 31.12.2022 olarak belirlendi. 

 

 

Yatırımlarda Devlet Yardımlarına İlişkin Düzenleme Yapıldı 

 

24 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete'de Yatırımlarda devlet yardımları hakkında kararda değişiklikler yapan 

Cumhurbaşkanı kararı yayımlandı. Buna göre; Kararın 8 numaralı ekinde yer alan gümrük vergisi 

muafiyetinden yararlanamayacak makine ve teçhizat listesine dahil olan ve bu kapsamda ithali uygun 

görülen kullanılmış veya yenilenmiş makine ve teçhizat, KDV istinası ve gümrük vergisi muafiyeti 

sağlanmaksızın ithal edilerek sabit yatırım tutarına dahil edilebilecek. Kararın bölgesel teşvik uygulamaları  

ve stratejik yatırımlar kapsamında desteklerden yararlanacak yatırımlara faiz ve kar payı desteğini 

düzenleyen 11. maddesinde yapılan değişiklikle, proje bazında sağlanacak faiz veya kâr payı desteği 

tutarlarının bir kat artırılması uygulaması kapsamına Kredi Garanti Fonu tarafından teminatlandırılan TL 

cinsi krediler ile TL cinsi finansal kiralama işlemleri de dâhil edildi. Kararın geçici 8. maddesinde yapılan 

düzenlemeyle, 1 Ocak 2017 ile 31 Aralık 2021 tarihleri arasında teşvik belgesi kapsamında gerçekleştirilen 

bina-inşaat harcamalarına KDV iadesi uygulaması 31 Aralık 2024 tarihine kadar uzatıldı.  

 

 



 

 

Yurt Dışından Alınacak Güneş Paneli 

ile Bazı Parçalar Teşvik Kapsamında 

Düzenleme Yapıldı 

 

 

TİO Yetki Belgesi Şartları ve İndirim 

Süresi 

24 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete'de 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ'de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ yer aldı.  

Buna göre, güneş enerjisine dayalı elektrik 

üretimi yatırımları kapsamında yurt dışından 

temin edilecek güneş paneli ve güneş paneli 

taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri teşvik belgesi 

kapsamında olmayacak. Aynı şekilde lisanssız 

faaliyet kapsamında ve bağlantı anlaşmasındaki 

sözleşme gücüyle sınırlı olmak kaydıyla rüzgar 

enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları için 

yurt dışından alınacak kanat, jeneratör ve 

türbinler, teşvik belgesi kapsamı dışında 

tutulacak. 

30 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazete’de 

yayımlanan TİO yetki belgesi indirim süresinin 

bitim tarihinin pazar gününe (27 Şubat 2022) 

denk gelmesi ve indirimin son iki gününde işlem 

yapılamamasından dolayı pazartesi gününün      

(28 Şubat 2022) son gün olarak kabul edilmesi 

ile, Yönetmelikte öngörülen sermaye şartının 

indirim süresince geçici olarak aranmadan                    

TİO yetki belgesi verilmesi hususlarının 

Bakanlıklarınca uygun görüldüğü 

belirtilmektedir. 

 

İthalatta Gözetime Geri Gelen Eşya Muafiyeti 

26 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete’de İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/1)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ yer aldı. Tebliğ ile ithalatta aranan kayıt belgesi uygulamasında değişikliğe 

gidildi. Buna göre, balık ile canlı bitki ve ağacın da aralarında bulunduğu ürünleri ithal etmek isteyen 

ithalatçıların, ithalata ilişkin bilgileri önce ilgili ihracatçı birlikleri genel sekreterliklerine kaydettirmeleri 

gerekiyor. Düzenlemeyle 4458 sayılı Gümrük Kanunu kapsamında "geri gelen eşya" statüsünde serbest 

dolaşıma giren ürünler için tebliğ hükümleri uygulanmayacak. 

"Geri gelen eşya" kapsamında serbest dolaşımda bulunan eşya, Türkiye Gümrük Bölgesi'nden veya 

Türkiye'nin anlaşmalarla dahil olduğu gümrük birliği gümrük bölgelerinin diğer bir noktasından ihraç 

edildikten sonra 3 yıl içinde yeniden serbest dolaşıma girmesi halinde ve beyan sahibinin talebi üzerine 

ithalat vergilerinden muaf tutuluyor. 

 



  

 

Bazı Aşılar TİTCK Denetimi Kapsamına 

Alındı 

 

Atıkların Kontrolünde Bazı 

Değişiklikler Yapıldı 

26 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete’de Sağlık 

Bakanlığınca Denetlenen Bazı Ürünlerin İthalat 

Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 

2022/20)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Ürün Güvenliği Ve Denetimi: 2022/31) yer aldı. 

Yapılan değişiklikle tebliğ kapsamında yer alan 

insan sağlığı ve güvenliği yönünden ithalat 

uygunluk denetimine tabi tutulan ürünlerin 

Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu tarafından 

denetimi yürütülen eşya listesine bir ekleme 

yapıldı.  

Buna göre; Gümrük Tarife Cetvelinin Aşılar 

başlıklı bölümünde yer alan; 3002.49.00.00.00 

Diğerleri GTİP söz konusu listeye eklendi. 

26 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete’de Çevrenin 

Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan 

Kimyasalların İthalat Denetimi Tebliği’nde (Ürün 

Güvenliği ve Denetimi: 2022/6) Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Ürün Güvenliği ve 

Denetimi: 2022/17) yer aldı. 

6812.99.10.00.00 GTİP’te yer alan işlenmiş 

amyant (lif halinde); amyant veya amyant ve 

magnezyum karbonat esaslı karışımlar Tebliğ 

kapsamında kontrol altında tutulması gereken 

atık olarak değerlendirilecek. 

 

 

Üç Tarımsal Ürüne İhracat Kısıtlaması 

Tarım ve Orman Bakanlığı’ndan yayımlanan Genelge’de 27.01.2022 tarihli ve 317332 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatına İlişkin Tebliğde belirtilen ürünlerin ihracatında gerektiğinde 

dönemsel düzenlemeler yapmada Bakanlığın yetkili olduğu belirtilen açıklamada, “Karadeniz havzasında 

yaşanılan olağanüstü durum nedeniyle ülkemizde gıda arz güvenliğinin sağlanması ve gıda ürünlerine 

erişiminde sorun yaşanmaması amacıyla tedbir alınmasına ihtiyaç duyulmuştur.” denildi. 

2022/1 sayılı Tebliğ kapsamında yer alan 1- Adi Fasulye (Beyaz Fasulye Dahil), 2- Kırmızı Mercimek,                              

3- Zeytinyağı (Diğerleri) (Ambalaj miktarı 5 Kg’ı Geçen Dökme Zeytinyağı) ürünlerin ihracatının 

kısıtlanmasına karar verilmiştir. Bu kapsamında Adi Fasulye (Beyaz Fasulye), Kırımız Mercimek, Dökme 

Zeytinyağı (Ambalaj Miktarı 5 Kg geçen) ürünler için Bitki Sağlık Sertifikası ve/veya Sağlık Sertifikası 

düzenlenmemesi kararı alındı. 
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